
Zápis z 13. jednání komise životního prostředí ze dne 4.10.2021. 
Prostor mezi radnicí a autobusovým nádražím v Červeném Kostelci. Jednání bylo zahájeno v 16 hodin. 
 
Zúčastnění členové: Tomáš Matyska – předseda komise, Jiří Duroň, Mgr. Petr Kafka, Vladislav Kmoch, Ing. Jan 

Staněk, Ing. Hana Škodová 

Omluvili se:   Richard Kosinka, Petr Pacák, Pavel Plíštil 
Nezúčastnění členové: Adam Čepelka, Antonín Šlechta 

Tajemník komise:   Štěpán Křeček 

Pověřený člen rady:  Jiří Regner 
 
Pozvánka a podklady pro jednání komise byly odeslány pod č.j.: 05733/2021/VYST ze dne 9.9.2021. 
 
1. Zahájení a program jednání komise. 
Jednání komise je přítomna nadpoloviční většina členů komise. Komise je tedy usnášeníschopná. 
Program jednání: 

1. Zahájení a program jednání komise. 
2. Kontrola plnění zadaných úkolů RM a kontrola usnesení z minulých jednání komise. 
3. Záměry na kácení městských dřevin. 
4. Návrh nových výsadeb ve volné krajině Červeného Kostelce – domluva realizace výsadeb. 
5. Údržba lipové Aleje svobody. 
6. Projekt zavedení systému sběru tříděného komunálního odpadu v Červeném Kostelci přímo z 
domácností. 
7. Návrh obecně závazné vyhlášky č. 5/2021, o místním poplatku za odkládání komunálního 
odpadu z nemovité věci. 
8. Různé. 

  

Usnesení č. 2021/13/1 – Komise životního prostředí schvaluje předložený program jednání. 
Přijato: pro 6, proti 0, zdržel se 0. 
 
2. Kontrola plnění zadaných úkolů RM a kontrola usnesení z minulých jednání komise. 
Předchozí jednání komise životního prostředí proběhlo 6.5.2021. 
 

Členové komise byli seznámeni s aktuálním postupem přípravy úpravy náměstí T. G. Masaryka v Červeném Kostelci. 
V současné době probíhá projektová příprava a příprava architektonického řešení. Záměr realizace roky 2022 až 2024. 
 
Usnesení č. 2021/13/2 – Komise životního prostředí doporučuje opětovně posoudit v návrhu řešení náměstí T. G. 
Masaryka plochy stávající veřejné zeleně a novou výsadbu řešit druhy dřevin mající v centru města převážně 
okrasný charakter (např. celoročně zelené dřeviny nebo pestrobarevně kvetoucí dřeviny – jeřáb, jírovec atd.). 
Přijato: pro 6, proti 0, zdržel se 0. 
 
3. Záměry na kácení městských dřevin. 
Pracovní skupině komise životního prostředí zabývající se záměry týkající se veřejné zeleně města Červený Kostelec, byl 
předložen záměrem na skácení skupiny sedmi smrků pichlavých kultivar Glauca rostoucích v parku A. B. Svojsíka na 
městském pozemku parc. č. 889/54 v katastrálním území Červený Kostelec. Záměr kácení je předkládám odborem místního 
hospodářství - městským zahradníkem panem Duroněm. Všechny smrky jsou silně napadeny kůrovcem – lýkožroukem 
smrkovým. Tomu odpovídá současný stav dřevin, které jsou z velké části proschlé. Komise životního prostředí se stavem 
dřevin zabývala dříve již několikrát v návaznosti připravovanou rekultivaci celého parku. S panem Duroněm doporučujeme 
provést rychlé pokácení a uklizení dřevní hmoty. Jednalo by se o opatření proti šíření kůrovce. Dřeviny byly posouzeny v 
rámci Komplexního posouzení dřevin na území města (www.stromypodkontrolou.cz ) a jsou součástí pasportu zeleně města. 
 
Pracovní skupina komise životního prostředí doporučuje ke skácení skupinu sedmi smrků pichlavých kutivar Glauca 
rostoucích v parku A. B. Svojsíka na městském pozemku parc. č. 889/54 v katastrálním území Červený Kostelec. Dále 
doporučuje zkontrolovat vitalitu okolních smrků vzhledem k napadení kůrovcem, aby se případným pokácením napadeného 
dřeva eliminovalo jeho šíření. 
Komise životního prostředí doporučuje za smrky v parku A. B. Svojsíka provést náhradní výsadbu vhodnými dřevinami (ne 
již smrky). 
Usnesení č. 2021/13/3 – Komise životního prostředí souhlasí s kácením sedmi smrků pichlavých na pozemku města 
parc. č. 889/54 v katastrálním území Červený Kostelec v parku A. B. Svojsíka. 
Přijato: pro 6, proti 0, zdržel se 0. 
 
4. Návrh nových výsadeb ve volné krajině Červeného Kostelce – domluva realizace výsadeb. 
Komise životního prostředí se delší dobu domlouvala na realizaci výsadeb ve volné krajině Červeného Kostelce. Výsadbový 
materiál a sazenice dřevin jsou připraveny v městském zahradnictví nebo bude ještě pořízen Tomášem Matyskou a Jiřím 



Duroněm. Komise životního prostředí požádá RM o finanční příspěvek 28.200,- Kč na provedení výsadby dřevin na podzim 
2021 pro komisi životního prostředí. 
Komise životního prostředí na svém jednání dne 4.10.2021 projednala návrh na svépomocné provedení nové výsadby 
ovocných dřevin v Olešnici v blízkosti komunikace - les Občina - TESMEN na městském pozemku parc. č. 2239 v 
katastrálním území Olešnice u Červeného Kostelce. Je návrh vysadit na uvedený pozemek celkem 50 ks ovocných dřevin, 
které by tvořily řadu podél komunikace. Komise životního prostředí tak podporuje zeleň mimo zastavěné území města. 
Výsadba je předem domluvena se Zemědělským družstvem Žernov. Dalších 10 ks dřevin by bylo použito na dosadbu u již 
vysazených dřevin v Horním Kostelci (Končinský kopec, komunikace ve směru k rybníku Janouch), která byla komisí 
životního prostředí provedena v minulých letech.  
 
Propočet nákladů na výsadbu dřevin:  
ovocné dřeviny 350,- x 60 ks = 21.000,- Kč  
opora (kůly) 85,- x 60 ks = 5.100,- Kč  
ochrana proti okusu 35,- x 60 ks = 2.100,- Kč  
------------------------------------------------------  
celkem 28. 200,- Kč 
 
Dále se na komisi hovořilo z podnětu pana Regnera o možnosti využití finanční v částce 6.000,- Kč poskytnutých Městským 
kulturním střediskem pro výsadbu nových dřevin v Červeném Kostelci. Tyto peníze jsou sponzorským darem získaným 
v rámci Mezinárodního folklorního festivalu Červený Kostelec 2021. Zajistí pan Křeček a pan Matyska po dohodě s panem 
Šimkem z Městského kulturního střediska. 
 
Komise životního prostředí se dohodla na termínech realizace výsadeb, a to ve čtvrtek 4.11.2021 odpoledne a v sobotu 
6.11.2021 dopoledne. Dále bylo domluveno, že sobotní výsadba dřevin by mohla probíhat za účasti zájemců z řad 
veřejnosti. Paní Ing. Škodová připraví článek do listopadového čísla Červenokosteleckého zpravodaje týkající se této akce 
s pozvánkou pro veřejnost. Pan Křeček zajistí dřevěné kolíky pro vyznačení míst pro výsadbu jednotlivých sazenic a 
písemně informuje o výsadbě dřevin vlastníky sousedních přilehlých zemědělských pozemků. 
 
Na komisi se hovořilo o potřebě mulčování a srovnání pozemku v Olešnice ve směru k Tesmenu ještě před realizací 
výsadby. Zajistí pan Křeček a pan Regner ve spolupráci s odborem místního hospodářství. Také je nutné zajistit pravidelnou 
údržbu vysazených dřevin ze strany odboru místního hospodářství. Toto projedná pan Křeček a pan Regner s odborem 
místního hospodářství. 
 
Vyjádření pana Duroně: V lokalitě v Horním Kostelci směrem ke Končinám z  posledních deseti sazenic - za vysokým 
napětím - uschly 3 kusy. Další 4 ks třešní v nižší části. Celkem tedy 7 ks. 
  
Vyjádření paní Ing. Škodové: Ráda bych doplnila, že v minulé výsadbě u rybníka Janouch jsou minimálně 3 uschlé stromky a 
sazenice muchovníků. 
 
V lokalitě Horní Kostelec ve směru ke Končinám bude ještě výsadba upravena podle požadavku pana Jana Řezníčka (tel.: 
728 432 157), vlastníka jednoho ze sousedních pozemků. 
Usnesení č. 2021/13/4 – Komise životního prostředí projednala realizaci nových výsadeb ve volné krajině Červeného 
Kostelce na podzim 2021. 
Přijato: pro 6, proti 0, zdržel se 0. 
Usnesení č. 2021/13/5 – Komise životního prostředí žádá RM o poskytnutí finanční částky ve výši 28.200,- Kč na 
realizaci nových výsadeb ve volné krajině Červeného Kostelce na podzim 2021. 
Přijato: pro 6, proti 0, zdržel se 0. 
 
5.  Údržba lipové Aleje svobody. 
Údržba lipové aleje byla provedena v letošním roce v období červen až září. V současné době zbývá jen uklidit zbytkovou 
dřevní hmotu. Práce na dřevinách byly prováděny ve spolupráci s Údržbou silnic Královéhradeckého kraje. Město v rámci 
přípravy oslovilo vybrané arboristy o jejich nabídky. Rozsah prací vychází ze zpracovaného Posouzení dřevin na území 
města Červený Kostelec 2018-20220 www.stromypodkontrolou.cz a z pasportu veřejné zeleně města. 
Usnesení č. 2021/13/6 – Komise životního prostředí bere na vědomí informace o provedené údržbě lipové Aleje 
Svobody v roce 2021. 
Přijato: pro 6, proti 0, zdržel se 0. 
 
6. Projekt zavedení systému sběru tříděného komunálního odpadu v Červeném Kostelci přímo z domácností. 
Komise životního prostředí byla informována o realizaci uvedeného projektu panem Křečkem. V současné době probíhá 
výdej nádob na plasty a papír k domácnostem pro řádně přihlášené občany města. 
Usnesení č. 2021/13/7 – Komise životního prostředí bere na vědomí informace o realizaci projektu zavedení systému 
sběru tříděného komunálního odpadu v Červeném Kostelci přímo z domácností. 
Přijato: pro 6, proti 0, zdržel se 0. 



7. Návrh obecně závazné vyhlášky č. 5/2021, o místním poplatku za odkládání komunálního odpadu z nemovité věci. 
Komise životního prostředí byla informována o přípravě nové obecně závazné vyhlášky č. 5/2021, o místním poplatku za 
odkládání komunálního odpadu z nemovité věci panem Křečkem. 
Usnesení č. 2021/13/8 – Komise životního prostředí projednala přípravu nové obecně závazné vyhlášky č. 5/2021, o 
místním poplatku za odkládání komunálního odpadu z nemovité věci. 
Přijato: pro 6, proti 0, zdržel se 0. 
 
8. Různé. 
Komise životního prostředí projednala program zlepšování kvality ovzduší zóny Severovýchod – CZ05: Aktualizace 2020.  V 
rámci uvedeného Programu zlepšování kvality ovzduší zóna Severovýchod - CZ05 se území města Červený Kostelec 
nachází v oblasti, kde dochází k překračování imisních limitů pro benzoapyren, který představuje vážné ohrožení pro lidské 
zdraví. Jeho zdrojem jsou převážně lokální topeniště. Z tohoto důvodu zákon o ochraně ovzduší (§ 9 odst. 4 zákona č. 
201/2012 Sb.) ukládá obcím opatření ke snížení znečištění ovzduší z lokálních topenišť. Jedná se o tato opatření: 
Účinná kontrola plnění požadavků kladených na provozovatele spalovacích stacionárních zdrojů.  
Osvěta.  
Finanční podpora (dotace, půjčky).  
Město k plnění uvedených opatření má povinnost do 1 roku od vyhlášení Programu zlepšování kvality ovzduší zóna 
Severovýchod - CZ05 (do 27.1.2022) vypracovat časový plán provádění opatření (akční plán).  
 
Komise životního prostředí byla informována panem Křečkem o realizované údržbě veřejné zeleně během roku 2021, kterou 
provedl odbor místního hospodářství. Zároveň komise byla informována o plánované údržbě veřejné zeleně na podzim 
2021. 
 
Komise životního prostředí navrhuje realizovat v Červeném Kostelci v centru města na veřejných travnatých plochách tzv. 
květnaté louky. Jedná se o části travní plochy, které se „divoce“ (skoro bez nutnosti pravidelného sečení) nechají růst. Tyto 
plochy je nutné ale předem připravit (opatřit dobrou zeminou, provést srovnání a celkovou úpravu terénu a provést výsev 
lučních bylin a květin). Pro realizaci těchto ploch komise požaduje do rozpočtu města pro rok 2022 připravit vhodnou finanční 
částku. Je vhodné vytipovat vhodné lokality. Komise životního prostředí doporučuje prostor mezi radnicí a autobusovým 
nádražím, prostor travní plochy v blízkosti křižovatky ulic Jiráskova a Lánská „U žida“, travní plochy v blízkosti ulice U 
Kaštánku, Smetanovy sady. Toto je vhodné řešit ve spolupráci s odborem rozvoje města a městským architektem. Na 
realizaci lze získat finanční příspěvky z různých dotačních titulů. Nejenže dojde ke zvýšení biodiverzity travních ploch 
v centru města a ke zlepšení vodní bilance daného místa, ale také dojde ke zmenšení travních ploch v centru města, které je 
nutné pravidelně síct. Jedná se o plochy prakticky bez údržby ze strany města (max. s roční frekvencí sečení). 
 
Komise životního prostředí navrhuje provést optimalizaci sečení travních ploch v Červeném Kostelci a provést aktualizaci 
pasportu veřejných prostranství. Optimalizace by měla spočívat v lépe rozložené údržbě a sečení těchto ploch s ohledem na 
kapacity odboru místního hospodářství. 
 
Jednání bylo ukončeno v 18:10 hodin. 
 
Příští jednání komise životního prostředí se uskuteční v prosinci 2021 nebo v případě potřeby podle aktuální epidemiologické 
situace.  
Zapsal dne 18.10.2021 Štěpán Křeček, tajemník komise 

Ověřil: Tomáš Matyska, předseda komise 


